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Участие судиславцев в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Героями Советского Союза стали 11 уроженцев района:
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Мичурин Василий Сергеевич родился в 1916 году в д.Кузьмино. работал заведующим избой-читальней, участковым агротехником Воронской МТС, в Ленинграде на стройке. В 1939 году призван в ряды Красной Армии. Службу проходил в 271 мотострелковой полку 17-й дивизии. Шла война с Финляндией, упорные бои на Карельском перешейке наносили большие потери советским войскам. 19 января 1940 г. дивизия, в которой служил пулеметчик Мичурин, направляют для ведения боевых действий в долине реки Саймен-Кайты. Боевым крещением Василия Сергеевича стало выполнение задания по установке на нейтральной полосе красного флага – ориентира для выхода из окружения групп разведчиков. Вся местность простреливалась противником, на нейтралке охотились финские снайперы, но все же Мичурину удалось сделать буквально невозможное.


На следующий день советские войска перешли в наступление, задачей 271 полка было взятие высоты «Подкова». Днем взять высоту не удалось, выдвинувшийся на передние позиции батальон остался с открытыми флангами. Три пулеметных расчета, командовал которыми Василий Сергеевич, ночью должны были оборонять правый фланг. Еще при перемещении на позицию группу обстреляли финские автоматчики, некоторые из бойцов были ранены, трое убиты. Круговую оборону решили занять в воронке от авиабомбы, отрыли в снегу окопы, финны не заставили себя ждать: большой отряд лыжников начал атаковать укрывшихся в воронке наших бойцов, охватывая двумя группами с обеих сторон. В ходе их атак боеспособным остался только Мичурин, который держал круговую оборону, перемещаясь от одного пулемета к другому. Утром возле воронки насчитали более 80-ти убитых солдат противника. «Пулеметчиком-многостаночником» назвал Мичурина комиссар батальона.  
Указом от 29. 04. 1940 г. Президиумом Верховного Совета СССР Мичурину Василию Сергеевичу было присвоено звание Героя Советского Союза. 
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Кашинцев Алексей Григорьевич родился в 1923 году в с.Жвалово. После окончания курсов счетоводов в Судиславской районной колхозной школе работал в колхозе. В июне 1941 года был призван в армию, зачислен в школу младших командиров, а с началом войны был направлен в 20-й отдельный зенитный дивизион орудийным номером, затем служил более 3-х лет в разведке дивизиона. Решающим испытанием стало для Кашинцева форсирование Западной Двины. Четыре человека, включая Алексея Григорьевича, из разведки дивизиона должны были переправиться через реку и из тыла противника корректировать огонь советских батарей. Переправа на набитой соломой плащпалатке, под разрывами снарядов, ведение корректировки прицельной стрельбы наших артиллеристов, приведшее к уничтожению двух немецких батарей и пулеметных точек немцев – всё это послужило основой для представления Кашинцева к высшему званию. «За отличные боевые действия при прорыве обороны и обеспечение артиллерийским огнем переправы через реку Западная Двина достоин высшей правительственной награды – звания «Герой Советского Союза» - строки из наградного листа. Президиум Верховного Совета своим Указом от 22. 07. 1944 г. присвоил Алексею Григорьевичу Кашинцеву звание Героя.
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Юрьев Иван Васильевич родился в 1917 г. в д.Петряево. Ему, младшему в многодетной семье, много учиться не пришлось. С четырнадцати лет начал работать. В 1942 году ушел на фронт. Сержант, командир минометного расчета Юрьев проявил мужество, смелость и умение в бою за плацдарм на правом берегу Днепра. Штурмовая группа, в составе которой находился наш земляк, преодолев под огнем противника водную преграду, с ходу устремилась в атаку. К рассвету гвардейцы овладели прибрежной высотой. Теперь нужно было удержаться до подхода основных сил. Весь день немцы предпринимали яростные контратаки, пять раз вражеская пехота, поддерживаемая танками и самоходными орудиями, пыталась сломить оборону гвардейцев, но те стали намертво. Иван Васильевич Юрьев за героизм и стойкость, проявленные в этом бою, был удостоен Указом Президиума Верховного Совета от 19 .03 .1944 г. звания Героя Советского Союза.
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Кудрявцев Сергей Сергеевич родился в 1920 году в д.Сорож. После окончания Челябинского военно-авиационного училища в 1940 году начал службу в бомбардировочном полку Киевского особого военного округа, базировавшегося на Староконстантиновском аэродроме под Львовом, который подвергся бомбовому удару в первые часы войны. Тогда и начался боевой путь летчика Сергея Кудрявцева, с бомбардировки немецких войск под Перемышлем и полетами на Берлин. За годы войны Сергей Сергеевич сделал более 300 успешных боевых вылетов, нанеся огромный урон противнику в технике и живой силе, военных объектах, самолетах и зенитных батареях. Помощь партизанам: доставка грузов и вывоз раненых, десантирование разведчиков… Неоднократно и его самолет оказывался сбитым, но судьба хранила Кудрявцева. Родина высоко оценила его боевые заслуги: два ордена Боевого Красного Знамени, орден Отечественной войны I степени. Указом от 18. 08. 1945 г. Сергей Сергеевич Кудрявцев удостоен звания Героя Советского Союза.
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Голубков Алексей Константинович родился в 1912 году в д.Михайловское). Работал в колхозе, затем переехал в Кострому. На заводе «Рабочий металлист» был электросварщиком, газорезчиком. Когда началась война, по две смены не уходил из чугунолитейного цеха, а в августе 1942 года ушел на фронт. Пройдя с подразделением, в котором воевал, Белоруссию, сержант Алексей Голубков оказался у границ Литвы. Командование поставило задачу – овладение важным опорным пунктом Свенцяны для перекрытия путей отхода вражеской группировке 06. 07. 1944 г. – советские солдаты подошли к Свенцянам. Противник, ведя интенсивный обстрел, уничтожил НП артдивизиона, нарушил связи между наступающими и управлением артогнем. Алексей Голубков – командир отделения связи дивизиона, под непрерывным обстрелом, будучи трижды раненым, восстановил связь, наступающие ворвались в Свенцяны. Но немцы плотно держали круговую оборону в костеле. Голубков предложил план уничтожения противника и сам вызвался быть добровольцем. Он с ефрейтором Николаевым обошли костел с тыла и ликвидировали пулеметные точки немцев, заставив их отступать. Разорвавшийся снаряд, выпущенный вражеским самоходным орудием, сразил осколками бегущих впереди, в том числе и сержанта Алексея Голубкова. за совершение подвига, позволившего выполнить приказ командования,  24. 03. 1945 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР Алексею Константиновичу Голубкову было присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.
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Лапшин Павел Иванович родился в 1920 году в д.Калинки. До войны работал в Костроме на обувной фабрике «Х Октябрь». Великая Отечественная война неоднократно испытывала танкиста Лапшина на мужество, умение в сложный момент принять нужное решение. Немало боевых побед одержал экипаж его танка, но освобождение Польши, бои в Германии навсегда остались в его памяти. В то время Павел Иванович, командир танковой роты, водил своих товарищей в атаки, его танк первым врывался в города, уничтожая огневые точки противника. В ходе тактического маневра советских войск на польской территории нескольким подвижным отрядам, один из которых возглавил Лапшин, ставились свои задачи. Его отряд должен был захватить и удерживать до подхода основных сил город Радзинов – важный узел железных и шоссейных дорог, защищенный противотанковым рвом и артбатареями. Павел Иванович принимает решение о разделении отряда на группы, одна из которых должна была с фланга обойти препятствие и ударить по противнику с тыла, а его взвод, предварительно засыпав ров досками и бревнами разрушенного сарая, устремился в лобовую атаку. Задание командования было выполнено. Павел Иванович Лапшин 27. 02. 1945 г. был удостоен звания Героя Советского Союза.
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Люсин Владимир Николаевич родился в 1918 году в д.Баран. Летчиком мечтал стать еще с детских лет. В 1940 году окончил школу военных летчиков, был назначен в авиационную часть Орловского военного округа. Война для него началась с первого дня, когда в составе 170-го авиаполка на самолете И-16 Люсин сражался на Западном фронте. Затем были Сталинград, Крым, Польша, Румыния, Венгрия, Чехословакия. Менялись, совершенствовались самолеты, истребители, на которых он летал, неуклонно рос счет сбитых самолетов противника. Ведущий шестерки истребителей, Владимир Николаевич, в конце 1943 года назначается командиром звена истребителей. Часто Люсину приходилось, сопровождая самолеты-штурмовики и бомбардировщики, вступать в яростные воздушные бои с немецкими асами. Бесчисленные боевые вылеты, семнадцать сбитых самолетов, правительственные награды за мужество и умение, заслуженная должность заместителя командира эскадрильи. В представлении командования полка и дивизии к званию Героя Люсина Владимира Николаевича есть такие слова: «Бесстрашный воздушный боец. На боевые задания летает смело, с желанием. Выполняет любые боевые задачи. В воздушном бою личным примером показывает, как надо бить врага, не считаясь с его численным превосходством. Всегда ищет боя. Из боя выходит победителем.». Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19. 08. 1944 г. Люсину присвоено звание Героя Советского Союза.18
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Тараканов Алексей Федорович родился в 1920 году в д. Леоново. На второй день войны он, председатель колхоза, был призван в ряды Красной Армии и со своей частью прибыл на Северо-Западный фронт.  Там сложилась тяжелая обстановка. Гитлеровцы стремительно наступали на Ленинград, разрывая советский фронт, оставляя разрозненные подразделения у себя в тылу, такая участь постигла и часть, в которой воевал Тараканов. В тот период партия приняла решение об организации партизанского движения. Не сразу появился опыт боевых действия в условиях вражеского тыла, подчас не хватало оружия, но отряд «Народный мститель», в рядах которого находился Алексей Федорович, вступая в бой с превосходящими силами противника, совершал дерзкие рейды, нанося ему внезапные удары. Партизаны взрывали мосты и пускали под откос эшелоны с техникой и живой силой врага, нападали на аэродромы и склады с горючим и боеприпасами.  Спасали от уничтожения и угона в немецкое рабство тысячи женщин, стариков и детей. Росли ряды народных мстителей. В 1943 году второй партизанский полк пятой партизанской бригады, командиром которого был Тараканов, насчитывал 5000 бойцов. Партизаны смело вступали в бой с крупными регулярными частями противника. Газета «Правда» 06. 04. 1944 г. писала «…Из своей среды народные мстители выдвинули замечательных командиров, в совершенстве овладевших искусством партизанской войны… Бывший председатель колхоза, ныне Герой Советского Союза Алексей Федорович Тараканов со своим отрядом наголову разгромил крупное карательное соединение немцев, которое поддерживалось 22 танками, артиллерией и авиацией…».

Наш земляк стал Героем Советского Союза, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 04. 04. 1944 г.
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Колесников Николай Павлович родился в 1914 году в д.Слобода. Участник войны с Финляндией, артиллерист, Колесников воевал в Великую Отечественную с первого дня. Вначале это был Ленинградский фронт, затем юг, низовье Волги. Николай Павлович сражался в составе 12 го мобильного истребительно-противотанкового артиллерийского полка 40 армии Воронежского фронта. Обессмертил свое имя командир артиллерийской батареи Колесников в сражении за плацдарм на правом берегу Днепра. Закрепившиеся там советские войска, имеющие мало артиллерии и танков, с трудом сдерживали контратаки противника, срочно требовалась помощь противотанковой артиллерии. Батарея Николая Павловича в числе первых форсировала Днепр без потерь и сразу вступила в бой. Контратаки немцев следовали одна за другой, шли на прорыв танки, выдвигалась на прицельный огонь артиллерия, но все попытки были безуспешны. Многих к концу дня не досчитались в 12 истребительном противотанковом артполку, среди них был и Колесников.

За героизм и мужество, проявленные в этом сражении, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24. 12. 1943 г. старшему лейтенанту Николаю Павловичу Колесникову было присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.
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Коряков Александр Павлович родился в 1923 году в д. Дудкино. Через несколько лет его семья переехала в Новгородскую область. В 1942 году Александра призвали в армию, в десантные войска. Часть, в которой служил Коряков, вскоре попала в жестокие бои у Сталинграда, затем было форсирование Днепра в составе первой десантной группы, тяжелое ранение, курсы младших лейтенантов. В 15 стрелковом полку 147-й стрелковой дивизии он был назначен командиром взвода ПТР. Подвиг, за который Александр Коряков удостоен звания Героя Советского Союза, был совершен 26. 07. 1944 г. при освобождении Западно-Украинского села Боднаров. Жестокий бой с большим численным преимуществом немцев в танках и самоходках грозил изменить обстановку на всем участке фронта. Остановить продвижение противника – таков был приказ командира полка пэтээровцам (расчеты противотанковых ружей). Коряков первым же выстрелом поджег шедший на него танк, затем еще… Внезапно появившаяся из-за подожженного танка вражеская самоходка не дала времени на перезарядку ружья. Александр на ходу вскочил на нее, уничтожил расчет и попытался развернуть её в сторону противника, но в эту же минуту был сражен осколком снаряда. Подвиг офицера поднял бойцов в атаку, оказавшуюся успешной. 24. 03. 1945 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР младшему лейтенанту Александру Павловичу Корякову было присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.
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Крюков Александр Александрович родился в 1907 году в д.Соколово. Мечта стать летчиком заставляла его подолгу засиживаться за учебниками. Для её осуществления Александр переезжает в Кострому, затем в Иваново, где посещает аэроклуб. Занятия в нем открыли путь в Тамбовскую школу летчиков, по окончании которой Крюков работал в гражданской авиации. Война сделала из летчика-транспортника летчика-бомбардировщика с первоклассной техникой пилотирования и с ювелирной техникой бомбометания. В любое время суток, при любых метеорологических условиях, под огнем зениток и атаках истребителей противника его экипаж выполнял поставленные задачи, совершая налеты на железнодорожные узлы, военно-промышленные объекты, скопления боевой техники и живой силы фашистов. Курск, Орел, Ржев, Вязьма, Брянск, битва на Волге, доставка боеприпасов и продовольствия фронту и населению блокадного Ленинграда и осажденного Севастополя, помощь партизанам. 431 боевой вылет совершил Александр Александрович. Командир эскадрильи дальних бомбардировщиков, кавалер многих боевых наград, золотую Звезду Героя Крюков получил вместе со званием, присвоенным Указом Президиума Верховного Совета СССР от 05. 11. 1944 г.
Орденом Александра Невского был награжден Утешев Леонид Михайлович.
Орден Славы – солдатский орден. Полными кавалерами Ордена Славы трех степеней стали Субботин Павел Васильевич, старший сержант, сапер и Комин Дмитрий Андреевич, ефрейтор, пулеметчик. Субботин был удостоен американской награды «Бронзовая звезда» при встрече на Эльбе.


Золотые звезды Героев, Ордена Славы, Красной Звезды, Отечественной войны, Боевого Красного Знамени, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», за оборону и освобождение городов, так отмечала Родина подвиги своих сыновей и дочерей. Но немало было и неизвестных героев, по каким-то причинам не отмеченных официальными наградами. Все наши земляки: те, кто начал сражаться с врагом с первых дней войны и прошел длинный боевой путь, и те, кто были ранены и встретили Победу в госпиталях или дома, те, кто  томился в фашистском плену, те, кто погибли, пропали без вести – отдали все, что могли для свободы и жизни нашей родины.

Вечная им Слава!

