Администрация Судиславского муниципального района Костромской области  информирует граждан и юридических лиц о приёме заявлений  на предоставление:
- земельного участка в аренду площадью 1300 кв.м, расположенного по адресу: Костромская область, Судиславский район, д. Романово, примыкает с севера к участку с кадастровым номером 44:21:060601:19. Наименование вида разрешенного использования — для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов;
- земельного участка в собственность площадью 5000 кв.м, расположенного по адресу: Костромская область, Судиславский район, д. Сорож, примерно в 20 м на северо-восток от участка с кадастровым номером 44:21:102901:44. Наименование вида разрешенного использования — для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов; 
- земельного участка в собственность площадью 5000 кв.м, расположенного по адресу: Костромская область, Судиславский район, д. Сорож, примыкает с юго-запада к участку с кадастровым номером 44:21:102901:44. Наименование вида разрешенного использования — для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов. 
Заявления принимаются с 17 апреля 2021 года по 17 мая 2021 года.
За информацией обращаться по адресу: пос. Судиславль, ул. Советская, д.2а, кабинет 1, тел. 8 ( 49433) 9-76-07 (доб.140). 
