Итоговый документ 

Рекомендации публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Судиславского муниципального района «О бюджете муниципального образования       

                         Судиславский муниципальный район на 2015 год»
   п.Судиславль                                                                                       9 декабря 2014  г.

Место проведения публичных  слушаний: Костромская область, п.Судиславль, ул.Советская, 2, актовый зал 
Начало слушаний: 10.00 ч, 9 декабря 2014 г.
Председатель :Комаров А.В., председатель Собрания депутатов Судиславского муниципального района

  Публичные слушания проводятся по инициативе Собрания депутатов Судиславского муниципального района для обсуждения проекта Решения Собрания депутатов Судиславского муниципального района «О бюджете муниципального образования Судиславский муниципальный район на 2015 год» в соответствии с решением Собрания депутатов от 21.11.2014 г. №146-5331 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Судиславского муниципального района «О бюджете муниципального образования Судиславский муниципальный район Костромской области на 2015 год». Проект решения «О бюджете муниципального образования Судиславский муниципальный район на 2015 год» опубликован в информационном бюллетене «Судиславский вестник» № 22 (236) от 21.11.2014 года.

  Заслушав и обсудив доклад заведующего финансовым отделом администрации Судиславского муниципального района Смирновой Ю.И. по проекту бюджета муниципального образования Судиславский муниципальный район на 2015 год, участники публичных слушаний отмечают следующее:

Общая сумма доходов бюджета на 2015 год определена в сумме 183222,2 тыс.руб., что ниже исполнения бюджета за 2013 год на 20439,8 тыс.руб., уточненного бюджета на 2014 год на 19218,2 тыс.руб. 

 Налоговые, неналоговые доходы планируются в сумме 52782 тыс.руб., что выше  ожидаемого исполнения бюджета 2014 года на 3818 тыс.руб., безвозмездные поступления предусматриваются в доходах бюджета в сумме  130440,6 тыс.руб.

  Общий объем расходов определен в сумме 188500,3 тыс.руб.

 Дефицит бюджета составит 5278,3 тыс.руб. или 10 % от собственных доходов, без учета безвозмездных поступлений.
Учитывая вышеизложенное, участники публичных слушаний рекомендуют:

Собранию депутатов Судиславского муниципального района принять к рассмотрению проект решения Собрания депутатов «О бюджете муниципального образования Судиславский муниципальный район Костромской области  на 2015 год».

За данное решение проголосовали : «за» - 19 чел.

                                                                «против» - нет

                                                                «воздержался» - нет

Рекомендации участников публичных слушаний приняты единогласно.

Председатель слушаний                                        А.В.Комаров

Исп. Смирнова Ю.И.
