
3 декабря 2017 года отмечается Международный день инвалидов, проведение которого направлено на привлечение внимания к проблемам инвалидов, защиту их достоинства, прав и благополучия, на привлечение внимания общества на преимущества, которые оно получает от участия инвалидов в политической, социальной, экономической и культурной жизни. 

В целях получения дополнительной информации о нарушениях прав граждан с ограниченными возможностями прокуратурой Судиславского района 4 декабря 2017 года организован прием граждан в форме «горячей линии». По указанным вопросам граждане смогут обратиться в период времени с 14 до 17 часов по телефону 8 (49433) 2-11-17.

Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, который провозглашен Генассамблеей ООН. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. Россия в числе первых подписала Конвенцию. 

Прокуратурой Судиславского района в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией 7 декабря 2017 года в период времени с 09 до 12 часов организован прием граждан по вопросам нарушения законодательства в сфере противодействия коррупции. Обратиться граждане смогут по телефону «горячей линии» 8(49433) 2-11-76.
