Разъяснение законодательства

Внесены изменения в Федеральный закон от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе». Новые требования Закона направлены на обеспечение защиты прав граждан на получение только необходимой информации и на ограждение их от навязчивой рекламы. Согласно требованиям законодательства с 3 июня 2018 г.  ни на лицевой ни на обратной стороне платежных документов, которые пришли для внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, не должно быть рекламы. 

Единственное исключение из данного правила составляет социальная реклама, к которой относится информация, направленная на достижение благотворительных и иных общественно полезных целей, а также обеспечение интересов государства, и справочно-информационные сведения.
В случае нарушения виновное лицо будет привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.3 КоАП РФ, предусматривающего  наложение штрафа от 4 000 до 20 000 рублей, а на юридическое лицо - от 100 000 до 500 000 рублей.
Состав данного административного правонарушения наступает, если платежные документы с коммерческой рекламой начали распространяться с 3 июня 2018 г.
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