 Памятка населению "ОСТОРОЖНО, СОСУЛЬКИ!"
              Уважаемые жители района! 
Нынешняя зима преподносит нам много сюрпризов: обильное и длительное выпадение снега, продолжительная температура воздуха  выше 0°C.  В таких условиях  необходимо соблюдать правила осторожности  и выполнять Правила  благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории поселений Судиславского муниципального района.
Согласно Правилам благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории поселений Судиславского муниципального района предусмотрено:

- в зимнее время должна быть организована своевременная очистка кровель от снега, наледи и сосулек. Очистка крыш зданий от снега, наледи со сбросом его на тротуары допускается только в светлое время суток с поверхности ската кровли, обращенного в сторону улицы. Сброса снега с остальных скатов кровли, а также плоских кровель должен производиться на внутренние придомовые территории. Перед сбросом снега необходимо провести охранные мероприятия, обеспечивающие безопасность движения транспортных средств и прохода пешеходов.

При сбрасывании снега с крыш должны быть приняты меры, обеспечивающие полную сохранность деревьев, кустарников, воздушных линий  уличного электроосвещения, растяжек, средств размещения информации, дорожных знаков, линий связи и других объектов.

Статья 23 Закона Костромской области №352-4-ЗКО от 21 июля 2008 года «Кодекс Костромской области об административных правонарушениях» за нарушение Правил благоустройства предусматривает предупреждение или наложение  административного штрафа на граждан  в размере до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - до десяти тысяч рублей; на юридических лиц- до тридцати тысяч рублей.
Ответственность и осознание опасности нарушения данных рекомендаций – залог вашей личной безопасности и безопасности ваших близких в условиях снеготаяния!
Если вы заметили, что на какой-то крыше угрожающе висит сосулька или снежная глыба, незамедлительно позвоните и сообщите о данном факте в организацию, осуществляющую эксплуатацию этого здания, или в ЕДДС Судиславского района по телефону: 8(494)9-76-41. 

